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Milí spoluobčané, 
je tu měsíc listopad. Začíná svátkem Všech svatých a Dušičkami. Je to čas vzpomí-
nání, ticha a rozsvícení svíček. Za pár dní slaví svátek Martin a uvidíme, jestli se 
naplní pranostiky a on přijede na bílém koni. Podle meteorologů se teploty bu-
dou v první polovině pohybovat mírně nad normálem a ve druhé polovině nás 
naopak čekají obvyklé listopadové plískanice s ranními mrazíky. A co nám ří-
kají pranostiky? Soustředí se na předpověď zimy podle počasí v tomto měsíci, 
například: když v listopadu hřmí, bude úrodný rok. Další předpovědi se týkají 
sněhu – když na Dušičky sníh napadne, ale dlouho nevydrží, pak na Vánoce 
bývá obleva. Podle jiných pranostik, listopadové sněžení neškodí osení. 
Přeji Vám co nejlepší náladu, pohodu a radost z každého dne JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v listopadu oslaví jubilea 

 
paní Věra Faberová 

paní Karina Hrabáková 

pan František Lešek 

paní Marie Martínková 

paní Pavla Urbášková 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: čtvrtek 6., 13., 20. a 27. listopadu. 
 

Nový řád veřejného pohřebiště v Malenicích 

Zastupitelstvo obce Malenice schválilo nový Řád veřejného pohřebiště, který 

nabyl účinnosti 5. září 2025. Dokument upravuje provoz, správu i pravidla pro 

užívání hřbitova v Malenicích a přináší několik upřesnění a novinek, o nichž 

bychom vás rádi informovali. 

Správa a provoz 

Provozovatelem i správcem hřbitova je Obec Malenice (Na Návsi 95, tel. 383 

371 035, e-mail ou@obecmalenice.cz). 
 



Pravidla pro návštěvníky 

Prosíme všechny návštěvníky o pietní a ohleduplné chování. Na hřbitově není 

dovoleno kouřit, požívat alkohol, odhazovat odpadky mimo nádoby, vstupovat 

se psy ani jezdit na kole či koloběžce. Děti do 10 let mohou areál navštívit jen 

v doprovodu dospělých. 

Povinnosti nájemců hrobových míst 

Každé hrobové místo se pronajímá na základě písemné smlouvy, obvykle na 

10 nebo 30 let (dle typu hrobu). 

Nájemci jsou povinni udržovat své hroby v řádném a bezpečném stavu – sekat 

trávu, odstraňovat znehodnocené květiny a dbát na stabilitu náhrobků. 

Podnájem hrobového místa není dovolen. 

Při ukončení nájmu je třeba hrobové místo vyklidit; lidské ostatky se ponechá-

vají na místě a přecházejí do správy obce. 

Zřízení a údržba hrobů a hrobek 

Veškeré práce na hřbitově (stavba, oprava nebo odstranění náhrobku či hrobky) 

je nutné předem oznámit a schválit provozovatelem. 

Práce musí probíhat s ohledem na okolní hroby, zeleň a bezpečnost návštěv-

níků. 

Informace k pohřbívání na hřbitově 

Pohřbívání na hřbitově v Malenicích je možné pouze se souhlasem obce Male-

nice, která je provozovatelem hřbitova. Pohřby může provádět pouze opráv-

něný provozovatel pohřební služby nebo osoba, která má potřebné odborné 

kvalifikace (např. hrobník) a zároveň má jako zhotovitel uzavřenou smlouvu 

s obcí Malenice. Zpopelněné ostatky lze ukládat do urnových míst nebo hrobů 

jen se souhlasem nájemce i obce. Jakékoli otevírání hrobů, ukládání ostatků 

nebo exhumace bez souhlasu provozovatele není dovoleno. 

Dřeviny a lavičky 

Výsadba stromů a keřů je možná jen se souhlasem obce. Lavičky mohou být 

instalovány pouze po schválení, a to v určených rozměrech a místech. 

Sankce 

Porušení řádu může být posuzováno jako přestupek proti veřejnému pořádku 

s možnou pokutou až do 100 000 Kč. 

Na závěr 

Řád veřejného pohřebiště je vyvěšen na webu obce i na hřbitově samotném. 
 

Vzpomínka na dvě výjimečné osobnosti 

Letos si připomínáme dvě významná výročí spojená s osobnostmi, které zanechaly 
stopu v kulturním i duchovním životě naší země. Uplynulo 100 let od úmrtí 

spisovatele a kněze Jindřicha Šimona Baara, rodáka z Klenčí pod Čerchovem, a 

zároveň 80 let od smrti Františka Teplého, kněze, archiváře a regionálního 

historika, který pocházel z Marčovic a poslední léta svého života prožil v 

Malenicích, kde je také pochován. 
 



Oba muže spojovalo dlouholeté a srdečné přátelství. Společně plánovali vybudovat 

v Malenicích dům č. p. 102, známý jako „archivářovna“, kde chtěli společně žít. 

Jejich sen o společném domově se však nikdy nenaplnil. 

Jejich hluboký vztah vystihl Ladislav Stehlík ve své knize Země zamyšlená, kde 

píše: 

„Epitaf na Baarově hrobě napsal jeho přítel František Teplý. A Baar mu oplátkou 

věnoval verše, které dnes čteme na hřbitově v Malenicích. Tak se jejich přátelství 

proměnilo v tichý dialog mezi dvěma kameny.“ 

Epitaf na hrobě Františka Teplého v Malenicích: 

Když jsem světem nes své trudy, naše zvony slýchával jsem hrát. 

Žít lze, bratří, kde chcem všudy, ale – doma se má umírat – 

mezi svými do vzkříšení spát. Láska nikdy nevymizí. 

Epitaf na hrobě J. Š. Baara v Klenčí pod Čerchovem: 

Čtenáři! Též tvá cesta k hrobu běží, tož se netaž, kdo zde leží, 

které bylo naše jméno, jaká práce – žití, věno. 

I své kvítí i své hloží odnesli jsme na soud Boží, 
pokoj máme v tomto hrobě, Bůh ho jednou dej i Tobě. 

Pane, smiluj se nad námi! 

Ze školní kroniky 
24. 4. 1854 byly vysazeny 4 kaštany u kostela u příležitosti sňatku císaře Františka 

Josefa s Alžbětou. 

Do roku 1860 se učilo v jedné třídě, potom se začalo se stavbou 2. třídy. Vyučo-

valo se v té době u Jelínků (č. 9) a v židovně za mostem (vila Podskalských č. 67). 

Druhá třída se začala stavět na místě stodoly a chléva. Na místo podučitele se ni-

kdo nehlásil, dostal by 280 zl a byt. To bylo asi málo. V bytě učitele byla pekárna a 

zabírala 1/3 světnice. Byt měl více místností a když byl na škole podučitel, tak měl 

jeden pokoj. 

V roce 1862 chodilo do školy 285 dětí. 

R. 1863 zemřel učitel Pavel Lískovec a rok nato i jeho syn pomocník učitelský. 

Jsou uloženi v jednom hrobě. 

R. 1865 byla povolena výstavba školy v Zálezlích pro děti Zálezské, Kovanínské, 

Setěchovské a Bolíkovské, aby měly školu blíže. Dostavěna byla r. 1872. 

Také Lčovické děti měli svého domácího učitele pro malé děti už koncem 18. stol. 

R. 1836 si vysloužilý dělostřelec Jan Králíček najal hospodu č. 26 u Chvostů a tam 

vyučoval. Škola se držela až do roku 1858. 

Roku 1868 byl asi nejstarším žijícím bývalým žákem zdejší školy. Nejstarší občan 

naší osady byl rolník Pavel Stejskal ze Zálezel č. 2. Chodil do školy kolem r. 1810 

a učitelem byl Čermák, který krátce nato zemřel. Dle tohoto zápisu byla škola 

v č. 3 (u Polenů). Tady se záznamy trochu liší. Učitel Fr. Čermák učil ve škole od 

r. 1736. R. 1763 se uvádí jako Ludimagister Malenický a zemřel 28. 6. 1771. 

R. 1876 bylo ve škole denně mezi 180–200 dětí. A navštěvovaly ji i 5leté děti. 

Náboženství vyučoval farář Pavlíček. 



Na co se můžeme těšit v listopadu 
V neděli 2. 11. od 15:00 v loutkovém sále KD Malenice se mohou nejen děti těšit 

na loutkové divadélko Maleček – pohádku O psí princezně. 
 

Ve čtvrtek 6. 11. od 17:00 proběhne v hospůdce Na Zámostí 

pravidelné setkání přátel 60+. 
 

V pátek 7. 11. v 16:00 se u „archivářovny“ uskuteční k výročí úmrtí J. Š. Baara a 

F. Teplého slavnostní vysazování hrušní, které J. Š. Baar považoval za nejstateč-

nější stromy a které jsou symbolem vztahu obou přátel k přírodě a životu vůbec. 
 

Na sobotu 8. 11. od 19:00 je v KD Malenice připravený Punkovej Mazec. Hrají 

Cela pro Klárku, ADHD a Čanga Manga. Všichni, kdo holdují punku, jsou vítáni. 
 

Obecní knihovna Malenice zve ve středu 12. 11. od 17:00 na faru do 

literární kavárničky s Miroslavem Hůlovcem (tiskárna Akcent), který bude vy-

právět jak vzniká knížka. 
 

V pátek 14. 11. od 19:00 proběhne v přísálí KD další ze série promítání z cest, 

tentokrát bude Jana Wolfová vyprávět na téma 

to nejlepší z JV Asie (Thajsko, Vietnam, Laos, Kambodža, Indonésie). 

Jana Wolfová absolvovala magisterské studium obecných dějin a teorie umění, 

obor teatrologie na FFUK v Praze. Studovala i v Indonésii na Institutu umění tra-

diční balijský tanec a stínové divadlo. V r. 2006 založila Spolek Kintari foundation, 

v rámci něhož prezentuje umění JV Asie v Čechách a podporuje vzdělání chudých 

dětí v Indonésii, kde talentovaným studentům umožňuje další vzdělávání. S manže-

lem Karlem procestovala nejen JV Asii, ale také řadu zemí Afriky, Evropy a Ame-

riky. Jsou organizátory největšího cestovatelského festivalu v Čechách – Kolem 

světa. V posledních letech se vydávají na dobrodružné cesty se svými třemi dětmi. 
 

KIS Malenice zve děti v sobotu 15. 11. od 15:00 do KD na 

šumavskou pohádku Hříbky, bobky, borůvky. 
 

V sobotu 15. 11. od 19:00 v KD uvede spolek divadelních ochotníků ze Strašína 

komedii Antonína Procházky Klíče na neděli. 
 

Myslivecký spolek Volyňka Malenice srdečně zve na  

Hubertskou zábavu v sobotu 22. 11. od 20:00 do KD Malenice. 

Hraje kapela AJETO PT. Tombola a myslivecká kuchyně. Vstupné 200 Kč. 
 

Malenický Maleček zve v pátek 28. 11 od 17:00 před supermarket COOP na tra-

diční rozsvícení vánočního stromu. Během akce se můžete těšit na vánoční punč 

a perníčky od Jitky. Hrnečky s sebou. 
 

 

 

 

 

Malenický zpravodaj vydává nákladem 300 výtisků obec Malenice. Za obsah 

odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá 

kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: pes@usmev.net 


